
للثانوية العامة 
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أحداث متنافية حيث وكان أ ، ب ، ج  }أ ، ب ، ج {= إذا كانت ف 
،0.25(= أ)ل 
( = ......................ج)، فإن ل0.4( = ب)ل
1( = ج)ل (+ب)ل (+ أ)ل 
(  0.4+0.25)–1(= ج)ل 
0.35= 0.65-1(= ج)ل 

0.10.65 0.150.35



،0.2( = أ)إذا كان أ ، ب حدثين مستقلين ، وكان ل 
= ...............(ب ∪أ)ل فإن 0.6( = ب)ل 

أ ، ب حدثين مستقلين ،

بأ )ل  (  ب)لx( أ)ل ( = ∩
 =0.2x0.6 =0.12

بأ )ل -( ب)ل( + أ)ل ( = ب ∪أ)ل  ∩  )
0.68= 0.12–0.6+ 0.2=( ب ∪أ)ل 

0.120.8 0.320.68



، فإن 6وإنحرافه المعياري يساوي 120إذا كان س متغير عشوائي متوسطه يساوي 
= .............. %  معامل الاختلاف له 

= معامل الاختلاف 
الانحراف المعياري 𝜹
الحسابي 𝝁الوسط

𝟔=معامل الاختلاف 

𝟏𝟐𝟎
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}5، 3، 1، 0{إذا كان س متغير عشوائي منقطعاً مداه هو  

𝟏( = 0=س)وكان ل 

𝟐
𝟏( = 1=س)، ل 

𝟔
𝟏= ( 3=س)، ل 

𝟒

= ........................................فإن المتوسط 



1= مجموع القيم الاحتمالية 
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𝝁-165إذا كان س متغير عشوائي طبيعي متوسطه 
0.0062( = 180≤ س )، ل 𝜹وانحرافه المعياري 

=  𝜹فإن 



= ص
𝝁−س
𝜹

 =𝟏𝟔𝟓−𝟏𝟖𝟎

𝜹

𝟏𝟖𝟎−𝟏𝟔𝟓-ص)ل ( = 180≤ س )ل 

𝜹
( =0.0062

≥ ص ≥ 0) ل 
𝟏𝟓

𝜹
( =0.5-0.0062 =0.4938
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𝜹
  =2.5
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}2، 1، 0{= إذا كان س متغيراً عشوائياً متقطعاً مداه 

( = س)ودالة توزيعه الاحتمالي تتحدد بالعلاقة  د 
س أ
𝟔

= ..................فإن قيمة أ 

1= مجموع القيم الاحتمالية 
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أمَن رجل وزوجته علي حياتهما في إحدي شركات التأمين علي 
60الحياة ، فإذا قدرت الشركة احتمال أن يعيش الرجل أكثر من 

، 0.2عاماً هو 
0.3واحتمال أن تعيش زوجته أكثر من نفس المدة 

..........عاماً  60فإن احتمال أن يعبش الرجل وزوجته معاً أكثر من 



عاماً ،60هو احتمال أن يعيش الرجل أكثر من ( أ)نفرض أن 
.عاماً 60أكثر من تعيش الزوجة هو احتمال أن ( ب)نفرض أن 

0.3( = ب)ل 0.2( = أ)ل 
.وهما حدثان مستقلان ، لن يؤثر وقوع أي منهما علي الآخر 

بأ)ل  .عاماً 60احتمال أن يعيش الرجل وزوجته أكثر من ( ∩
بأ)ل  (  ب)ل + ( أ)ل ( = ∩

 =0.2 +0.3=0.6



اوجد معامل الارتباط بيرسون بين المتغيرين س ، ص وحدد نوعه 
:  إذا كان 

σ 68 =س  

σ 36=ص   σ 843=س ص 

σ 2س =026σ 2ص 8=  ن  402=



= ر
ص س×مج مج ص− س مج ن

𝟐 ص مج ص𝟐− مج ×ن 𝟐 س مج س𝟐− مج ن

𝟔𝟖×𝟑𝟔= ر  −𝟑𝟒𝟖×𝟖
𝟐 𝟑𝟔 −𝟐𝟎𝟒×𝟖 × 𝟐 𝟔𝟖 −𝟔𝟐𝟎×𝟖



:إذا كان س متغيراً عشوائياً متصلاً ، وكان 

= ቐ

𝟏

𝟖
,س 𝟓 ≥ س ≥ 𝟑

,صفر ذلك عدا فيما
 )س (د

.دالة كثافة احتمال للمتغير العشوائي س( س)اثبت أن د•
)4>س )أوجد   ل •



𝟑( = 3= س)ل 
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𝟓= ( 5= س)ل 
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𝟐
 )𝟑
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  +𝟓

𝟖
واحد( = 5-3)× 

.إذن هي دالة كثافة احتمال للمتغير 
≥)ل = )4≥س )ل  𝟓س 5 ≤  )

 =𝟏

𝟐
 )𝟒

𝟖
  +𝟓

𝟖
 ( ×(5-4 = )𝟗
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اذا كان أ ، ب حدثين مستقلين ، من فضاء عينة لتجربة عشوائية

بأ)،         ل 0.4( = ب)وكان ل ∩ ) =0.24

∪أ )ل فأحسب  ሖب(



حدثان مستقلان ،( ب)، ( أ)
بأ)ل  (  ب)ل× ( أ)ل(= ∩

0.6( = أ)ل0.4× ( أ)ل = 0.24

∪أ )ل  ሖل ( +أ )ل = ) ب(ሖب )– أ )ل∩ ሖب(
∪أ )ل  ሖبأ)ل –( أ)ل [-]( ب)ل–1 [( + أ)ل = ب ∩)[

 =0.6( +1-0.4 )–(0.6-0.24)
 =0.6 +0.6–0.36 =0.84



ماكينة بأحد المصانع تنتج اسطوانات أطوالها تتبع توزيعاً 
سم ، تكون 2سم ، وانحرافه المعياري 56طبيعياً متوسطه 

سم ، 51الاسطوانة المنتجة مقبولة إذا كان طولها ينحصر بين 
.سم 60

اسطوانة ،1000اختيرت عينة عشوائية من 
فكم عدد الاسطوانات المتوقع قبولها ؟



(60≤س ≤51)ل 

≤)ل
𝟓𝟔−𝟓𝟏

𝟐
≤س 

𝟓𝟔−𝟔𝟎

𝟐
)

(2≤س ≤2.5-)ل 
(2≤س ≤0(ل + )  5.2≤س ≤0)ل = 
 =0.4938 +0.4772 =0.971

العدد الكلي × الاحتمال = عدد الاسطوانات المقبولة 
اسطوانة 971= 1000× 0.971= 



:من بيانات الجدول التالي 
13= أوجد معادلة خط الانحدار ثم قدر قيمة ص عندما س

12 10 14 11 12 9 س

18 17 23 19 20 15 ص



ص×س 2ص 2س قيم ص قيم س

135 225 81 15 9

240 400 144 20 12

209 361 121 19 11

322 529 196 23 14

170 289 100 17 10

216 324 144 18 12

1292 2128 786 112مج  68مج 



= أ 
ص س×مج ص−مج س مج ن

𝟐 س مج − 𝟐 س مج ن

𝟔×𝟏𝟐𝟗𝟐−𝟔𝟖×𝟏𝟏𝟐= أ 
𝟐 𝟔𝟖 −𝟕𝟖𝟔×𝟔

 =𝟏𝟑𝟔

𝟗𝟐
 =478.1

= ب   
س مج ص−أ مج

ن

𝟏𝟏𝟐−𝟏.𝟒𝟕𝟖×𝟔𝟖= ب 

𝟔
 =1.916

1.916+ س 478.1= معادلة الانحدار ص 
13=عندما س

21.13= 1.916+ 13×478.1= ص



في دراسة عن مدي العلاقة بين مستوي الطلاب في مادتي الاحصاء 
:والرياضيات وجد أن تقديرات ستة طلاب في المادتين كالتالي 

.احسب معامل ارتباط الرتب لسبيرمان بين التقديرات وحدد نوعه •

مقبول  مقبول  جدا  جيد ممتاز جدا  جيد مقبول 

ضعيف جيد ممتاز جدا  جيد جيد جيد



2 2 4.5 6 4.5 2

مقبول  مقبول  جدا  جيد ممتاز جدا  جيد مقبول 

ضعيف جيد ممتاز جدا  جيد جيد جيد

1 3 6 5 3 3



2ف ف رتب ص رتب س ص س

1 -1 3 2 جيد مقبول 

2.25 1.5 3 4.5 جيد جيد جدا  

1 1 5 6 جيد جدا   ممتاز

2.25 -1.5 6 4.5 ممتاز جيد جدا  

1 -1 3 2 جيد مقبول 

1 1 1 2 ضعيف مقبول 

9



-1= معامل الارتباط ر 
ف𝟐 مج 𝟔

ن𝟏−𝟐 ن

𝟔×𝟗-1= ر 

𝟑𝟓×𝟔
 =0.2571






